
 

Minden 
egyes  k
mérésve

Az  előké
válaszok
„ez  rend
kibogará

Az  írásos
☺. Mive
csak a k
doksi vég

1. E
s

Az 1‐4 v
kurzus  h
válaszad
hogy a  t
diagram

kérdésre gra
kérdésekre 
ezetők tartot

épzettségnél
kat. A „menn
dben  van” 
ászható a gra

s hallgatói k
el nagyon so
közérdekűekr
gén. 

Előképzet
semennyir

álaszok száz
hallgatói  a  t
dók harmada
többiek viszo
okra, amik g

0

5

10

15

20

25

30

Mé

afikon formá
adott  válas
tták), valamin

  „gyakorlati
nyire  jó”  típu
kategóriána
afikonokból. 

kommenteke
k komment 
re. Ami nagy

ttség: Men
re, 10: terv

alékos arány
öbbiekhez  k
a nem  annyi
ont egy kicsi
gyakorlatilag 

HDE

érés Labo

2009/

ájában mellé
zok  százalé
nt az összes 

lag már  nem
usú kérdések
k,  ezek  öss

et dőlttel sze
érkezett  (am
yon passzol,

nyire eml
veztem pr

ya: 31‐26‐40
képest  feltűn
ira emlékszik
it optimisták
a D flip‐flop 

KDE KD

oratórium

2010 ősz

ékelem a vála
ékos  eloszlá
kurzus össze

m  nagyon  em
knél – ugyan
szesített  ere

edtem,  igyek
mi egyébkén
 arra  reagál

ékszel a D
rocesszort 

‐31‐29‐31%.
nően  alulért
k  a Digitre). 
k  (nagyon ke
működését 

DU SDE

m 1. kérd

zi félév 

aszokat. Eze
sát  (ugyana
egére vonatk

mlékszem  rá
ncsak önkén
edményeit  á

keztem megt
t nagyon  jó)
ok a megfel

Digitális Te
 papíron, k

 Azaz – de e
tékelték  a  D
Kiindulva  a

evés  jó válas
kérik vissza)

PDE

dőív 

k időponton
azt  az  időp
koztatott ere

á”  jellegűnek
yesen – a 7
általában  me

tartani az er
),  így mindeg
lelő kérdésn

echnikábó
 kapukból)

ez látszik a g
Digit  tudások
  ZH megold
sz érkezett p
. 

SUM

nként tartalm
pontot  ugya
edményeket.

k  tekintettem
‐10 pontoka
egadom,  a 

redeti szóha
gyikre nem 
él, egyébkén

ól  tanultak
) 

 

rafikonból is
kat  (összessé
ásokból én 
pl. azokra az

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

mazzák az 
anazok  a 
 

m  az  1‐4 
at vettem 
maradék 

sználatot 
reagálok, 
nt meg a 

kra? (1: 

s – a KDU 
égében  a 
hajlok  rá 
  időzítési 



2. E
r

Ebben  a
ugyanaz 
Digiten o
is, hogy 

3. 
é

Ezt  pozi
program
korrelác

Előképzet
ra? (1: sem

az  esetben  a
igaz, mint a
oktatott Veri
a Verilog a fé

0. mérés: 
érthető? (

tívan  értéke
mozási  nyelv
ió a bevezet

0

5

10

15

20

25

30

35

0

5

10

15

20

25

30

35

ttség: Digit
mennyire, 

az  1‐4  válasz
az 1. kérdésn
ilogra gyakor
élév legvégé

 A Verilog 
1: pocsék,

elem,  ahhoz
v.  A  7‐10  v
őt tartó okta

HDE

HDE

tális Tech
 10: Verilo

zok  százalék
nél, de össze
rlatilag nem 
n van, és a v

 ismétlés (
 10: tökéle

z  képest,  ho
válaszok  ará
ató és az érté

KDE KD

KDE KD

hnika  tárgy
og­guru vag

os  aránya  6
sségében ré
lehet építen
vizsga nyugod

 (és a hozzá
etes) 

ogy  mennyi 
ánya  77‐74‐
ékelések köz

DU SDE

DU SDE

yból menn
gyok) 

4‐58‐83‐72‐6
szemről az e
ni (ebbe pers
dtan abszolv

á kapcsoló

idő  van  rá 
83‐62‐79‐75
zött. 

PDE

PDE

nyire  emlé

69‐70%. A  K
eredmények 
ze feltételez
válható nélkü

ódó PPT é

és  mennyi
5%.  Ezen  tú

SUM

SUM

ékszel  a V

 

KDU  kurzusr
azt mutatjá

zhetően bele
üle is). 

és PDF) me

 

re  száraz  an
úlmenően  v

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Verilog­

a megint 
k, hogy a 
ejátszik az 

ennyire 

nyag  egy 
an  némi 



4. 
t

Túl  sok 
kommen

5. 

Az átlag:
gyakorla
válaszok
sulykoln

0. mérés: A
túl rövid 

kommentá
ntben van 1‐

1. mérés: F

: 2,88 óra. A
atilag  nulla  V
k  alapján  ez 
i (picit sokan

0

10

20

30

40

50

60

70

0

5

10

15

20

25

30

35

40

 A Verilog g
 

rt  nem  kel
2 „túl rövid”

 Felkészülé

z 1. mérés b
Verilog  ismé
annyira  ne

n elvéreztek 

HDE

HDE

 gyorstalpa

l  hozzáfűzn
” megjegyzés

ésre fordít

eugró idei év
étléssel  jötte
m  átugorha
itt). 

KDE KD

KDE KD

aló menny

i,  a  többsé
s). 

tott idő (ór

vi újítás volt
ek  a  hallgató
atatlan  akad

DU SDE

DU SDE

yisége: 1: t

ég  szerint  re

ra) 

 (a korábbi é
ók),  ez mara
ály,  legfeljeb

PDE

PDE

 túl hosszú,

endben  van

évek tapaszta
ad  is.  Az  elő
bb  a  beugró

SUM

SUM

, 5: megfel

 

n  a  kiméret

 

alata alapján
őző  kérdések
ó  tényét  ke

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

lelő, 10: 

t  (persze 

n e nélkül 
kre  adott 
ll  jobban 



6. 

A 7‐10 v
az  okát 
impleme

7. 
n

Méretcs
kommen
Persze  v
Copy/Pa
hallgató

1. mérés: 
(1: semen

válaszok arán
sem  igazá

entációs foly

1.  mérés: 
nagyon ke

ökkentés  he
ntben visszaj
van  ellenvél
aste  nem  al
k számára.” 

0

5

10

15

20

25

30

35

0

5

10

15

20

25

30

35

40

 A mérési 
nyire, 10: 

nya 47‐63‐47
án  értem.  A
amaton, és é

  Az  elvég
evés, 5: jó, 

elyett  inkáb
jött. Azaz ez
emény  is:  „
kalmas  okta

HDE

HDE

  útmutató
 tökéletes)

7‐54‐76‐57%.
Az  ISE  beve
én a blokkvá

zendő  fela
 10: nagyo

bb  a  mérés 
  inkább a m
„Az  első  mé
atásra.  Hely

KDE KD

KDE KD

ó  (+ISE  be
) 

. Picit talán r
ezető  gyako
zlat – Verilog

adatok  m
n sok) 

„vezetettsé
érésvezető á
érés  ilyen  "v
yette  gyakor

DU SDE

DU SDE

evezető) m

rosszabb ere
orlatilag  lép
g példákat is

ennyisége

égén”  lehet 
által vezetet
vezetett"  fo
rlatiasabb  p

PDE

PDE

mennyire  é

edmény, min
ésről‐lépésre
s elég részlet

e  mennyir

javítani,  ez
tt mérés, sem
rmában  sze
problémameg

SUM

SUM

  érthető/ha

 

t amire szám
e  végigvisz 
tesnek érzem

re  megfele

 

z  egyébként
mmint önálló
erintem  fölös
goldás  jobb 

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

asznos? 

mítottam, 
a  teljes 

m. 

elő?  (1: 

t  is  több 
ó munka. 
sleges.  a 
lenne  a 



8. 
h

A 7‐10 v
a mérés 

9. 

Átlagban
PDF. Az 
útmutat

1.  mérés:
hasznos) 

válaszok arán
vezetettebb

2. mérés: F

n 3,3 óra. Pi
a gyanúm ho
ót vagy a saj

0

5

10

15

20

25

30

0

5

10

15

20

25

30

35

  Mennyir
 

nya 59‐67‐57
bé tétele. Fel

 Felkészülé

icit  keveslem
ogy azokat k
ját jegyzőkön

HDE

HDE

re  haszno

7‐46‐74‐61%
tűnően ross

ésre fordít

m,  ehhez  lép
kevesen olva
nyveteket. 

KDE KD

KDE KD

s  ez  a  m

. Annyira ne
z az SDE kurz

tott idő (ór

pest  viszony
sták, ráadás

DU SDE

DU SDE

mérés?  (1:

em jó eredm
zus értékelés

ra) 

lag  sok  a  log
ul a 2. méré

PDE

PDE

  semenny

ények, remé
se. 

gikai  analizá
shez nem ár

SUM

SUM

yire,  10: 

 

élhetőleg eze

 

átorral  foglal
rt átnézni az 

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

  nagyon 

en is javít 

lkozó  két 
1. mérés 



10.  

A  7‐10  v
beállítás

11.  
n

Meglepő
tényleg t

 2. mérés:
10: tökéle

válaszok  ará
sának részlet

 2. mérés:
nagyon ke

ően szórtak 
túl hosszú le

0

5

10

15

20

25

30

0

5

10

15

20

25

30

35

 A mérési
etes) 

ánya  46‐56‐4
tezését hiány

:  Az  elvég
evés, 5: jó, 

az eredmén
tt. 

HDE

HDE

i útmutató

45‐56‐69‐54%
yolja a többs

gzendő  fel
 10: nagyo

yek, a 8‐10 

KDE KD

KDE KD

ó mennyir

%.  Lehetne  j
ég. 

ladatok m
n sok) 

válaszok ará

DU SDE

DU SDE

re érthető/

jobb  is,  a  k

mennyisége

ányát 80%  fe

PDE

PDE

/hasznos?

ommentek  a

e mennyir

elettire várta

SUM

SUM

?  (1:  seme

 

alapján  az  a

re megfele

 

am. Mert ez

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

ennyire, 

analizátor 

elő?  (1: 

 a mérés 



12.  
h

7‐10 vála

13.  
s

7‐10 vála
eloszlása
kérdések

 2.  mérés
hasznos) 

aszok aránya

 1­2. méré
sincs mit m

aszok aránya
a is. A HDE‐b
kre adott vál

0

5

10

15

20

25

30

35

0

5

10

15

20

25

30

35

40

:  Mennyir
 

a: 57‐63‐60‐6

és: A mérés
 méretnek,

a: 68‐71‐80‐6
ben meg visz
laszokból és 

HDE

HDE

re  haszno

62‐69‐62%. N

svezetők h
 10: tökéle

67‐73‐72%. F
zonylag sok a
a kommente

KDE KD

KDE KD

os  ez  a  m

Nagyjából me

 hozzáértés
etesen kép

Feltűnően jó
a negatív vél
ekből. 

DU SDE

DU SDE

mérés?  (1:

egfelelő ered

se mennyi
pben vann

ó a KDU kurz
emény, enn

PDE

PDE

:  semenny

dmény. 

re megfele
nak) 

us megítélés
ek oka viszo

SUM

SUM

yire,  10: 

 

elő? (1: fog

 

se, és érdeke
nt sejthető a

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

  nagyon 

galmuk 

es az SDE 
a további 



14.  

Átlag: 3,
már kiala

15.  

7‐10 vála

 3. mérés: 

,68 óra. Feltű
akult a „hát 

 3. mérés:
10: tökéle

aszok aránya

0

5

10

15

20

25

30

0

5

10

15

20

25

30

35

 Felkészül

űnő hogy me
ML1‐re jobb

 A mérési
etes) 

a: 62‐81‐74‐7

HDE

HDE

ésre fordít

ennyit emelk
b híján készül

i útmutató

79‐83‐76%. N

KDE KD

KDE KD

tott idő (ó

kedett az elő
lni kell” ☺. 

ó mennyir

No comment

DU SDE

DU SDE

óra) 

őző mérések

re érthető/

t, rendben va

PDE

PDE

khez képest, 

/hasznos?

an. 

SUM

SUM

 

valószínűleg

?  (1:  seme

 

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

g eddigre 

ennyire, 



16.  
n

Viszonyl
pont jó ☺

17.  
h

7‐10 vála
ez rövide
„gondolk

 3. mérés:
nagyon ke

ag realista v
☺. 

 3.  mérés
hasznos) 

aszok aránya
ebb, mint a 
kodni kell” m

0

10

20

30

40

50

60

70

0

5

10

15

20

25

30

35

:  Az  elvég
evés, 5: jó, 

válaszok, ez a

:  Mennyir
 

a: 81‐70‐71‐
többi mérés

mint pozitívu

HDE

HDE

gzendő  fel
 10: nagyo

a mérés bele

re  haszno

79‐74‐75%. 
s. A kommen
m többetekt

KDE KD

KDE KD

ladatok m
n sok) 

efér ~3 óráb

os  ez  a  m

Remélhetőle
ntek alapján
től visszajött

DU SDE

DU SDE

mennyisége

ba,  így egy p

mérés?  (1:

eg nem anna
 nem csak e
t. 

PDE

PDE

e mennyir

icit rövid. Am

:  semenny

ak köszönhet
ez az ok, a „c

SUM

SUM

re megfele

 

mi a diagram

yire,  10: 

 

tő a lelkesed
csinálni kell 

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

elő?  (1: 

m alapján 

  nagyon 

dés, hogy 
valamit”, 



18.  
s

7‐10  vá
szempon

19.  
n

7‐10  vá
kommen
mérést t

 3. mérés:
sincs mit m

álaszok  arán
ntból is ez a 

 3. mérés: 
nem segítő

laszok  arány
ntekből nem
tartó egyik ko

0

5

10

15

20

25

30

35

40

0

5
10
15
20
25
30
35
40
45

 A mérésv
 méretnek,

nya:  81‐84‐
legkönnyebb

 A mérésv
őkészek, 1

ya:  65‐86‐80
m derült ki, a
ollega kapot

HDE

HDE

vezetők ho
 10: tökéle

‐98‐87‐88‐88
b mérés. 

vezetők ho
 10: nagyon

0‐84‐78‐79%
a 3. mérés m
t pozitív viss

KDE KD

KDE KD

ozzáértése
etesen kép

8%.  Egyébk

ozzáállása
n segítőkés

%.  A  HDE  ki
mérésvezetői
szajelzéseket

DU SDE

DU SDE

e mennyir
pben vann

ént  nem  c

 mennyire
szek) 

vételével  re
ire nem volt
t. 

PDE

PDE

re megfele
nak) 

csak  hallgat

e megfelel

endben  is  v
t konkrét pa

SUM

SUM

elő?  (1:  fog

 

tói,  hanem

lő? (1: egy

 

van,  az  ok  v
anasz,  sőt ép

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

galmuk 

  oktatói 

yáltalán 

viszont  a 
ppen a 3. 



20.  

Átlag: 4,

21.  

7‐10  vál
hogy az 
lett. Érd
hasonló 
rányomj

 4. mérés: 

2 óra. Kell is

 4. mérés:
10: tökéle

aszok arány
útmutató e
ekes még az
eloszlásra sz
ák a bélyegü

0

5

10

15

20

25

30

35

0

5

10

15

20

25

30

 Felkészül

 rá. 

 A mérési
etes) 

ya: 44‐53‐54‐
lég  sokat m
z SDE kurzus
zámítana az 
üket az útmu

HDE

HDE

ésre fordít

i útmutató

‐38‐46‐48%. 
ódosult a  fé
s  feltűnően 
ember (az p
utató értékel

KDE KD

KDE KD

tott idő (ó

ó mennyir

Nem megn
élév  folyamá
rossz értéke
ersze lehet,
ésére is). 

DU SDE

DU SDE

óra) 

re érthető/

yugtató. A  t
n,  remélhet
elése. Az oko
hogy a méré

PDE

PDE

/hasznos?

teljes  képhe
őleg a végé
ot passzolom
ésen keletkez

SUM

SUM

 

?  (1:  seme

 

z még hozzá
re határozot
m, kurzus‐füg
ző rossz ben

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

ennyire, 

átartozik, 
ttan  jobb 
ggetlenül 
yomások 



22.  
n

Tudom ☺

23.  
h

7‐10 vála
az eredm
akinek e

„Ha már
bonyolu

 4. mérés:
nagyon ke

☺. Mondjuk 

 4.  mérés
hasznos) 

aszok aránya
mények  is el
gyáltalán ne

r  soros  átvit
lt ahhoz, hog

0

5

10

15

20

25

30

35

0

5

10

15

20

25

:  Az  elvég
evés, 5: jó, 

szerintem a 

:  Mennyir
 

a: 51‐68‐57‐3
éggé szórna
em). 

teli  protokol
gy 1 labor ala

HDE

HDE

gzendő  fel
 10: nagyo

2. mérés ho

re  haszno

38‐55‐54%. A
ak  (ez a kom

llok,  inkább 
att abból bár

KDE KD

KDE KD

ladatok m
n sok) 

osszabb. 

os  ez  a  m

A tematikus 
mentekből  i

kíváncsi  let
rmi felfoghat

DU SDE

DU SDE

mennyisége

mérés?  (1:

(3‐4‐5) méré
is visszajött, 

ttem  volna  e
tó legyen. PC

PDE

PDE

e mennyir

:  semenny

ések közül a l
van akinek 

egy USB‐re”
CI Express, SA

SUM

SUM

re megfele

 

yire,  10: 

 

legrosszabb 
nagyon tets

:  Az USB  té
ATA dettó. 

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

elő?  (1: 

  nagyon 

arány, és 
szett, van 

nyleg  túl 



24. 4
s

7‐10 ará

25.  
n

7‐10 ará
leszűrni 
ember  v
hagyott 
általába
egy idő u

4. mérés: 
sincs mit m

ny: 61‐72‐82

 4. mérés: 
nem segítő

ány: 42‐91‐78
(sokkal több
volt,  ha  vala
a  méréssel

an nem segít
után csak els

0

5

10

15

20

25

30

35

40

0

5

10

15

20

25

30

35

 A mérésv
 méretnek,

2‐68‐78‐73%

 A mérésv
őkészek, 1

8‐62‐76‐71%
b negatív me
aki  elakadt  a
l  kapcsolatb
tett, ami vag
sétált vagy kö

HDE

HDE

vezetők ho
 10: tökéle

%. 

vezetők ho
 10: nagyon

%. A HDE ered
egjegyzés vis
akkor  odajöt
an.  A  másik
gy azt  jelente
özölte hogy 

KDE KD

KDE KD

ozzáértése
etesen kép

ozzáállása
n segítőkés

dménye nem
szont nem vo
tt  segített,  e
k  sráctól  vis
ette hogy ne
hát ezt tudn

DU SDE

DU SDE

e mennyir
pben vann

 mennyire
szek) 

m túl jó – ko
olt): „Az egy
elmagyarázta
szont  szinte 
em tudta orv
i kellene.” 

PDE

PDE

re megfele
nak) 

e megfelel

mmentből in
yikük rendkív
a,  kifejezette
semmit  ne

vosolni a fel

SUM

SUM

elő?  (1:  fog

 

lő? (1: egy

 

ndokként ezt
vül segítőkés
en  pozitív  e
m  lehetett 
merülő prob

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

galmuk 

yáltalán 

t tudnám 
sz korrekt 
mlékeket 
kérdezni, 
blémát és 



26.  

Azt hisze

27.  

Ez volt a
haverjáv
lepett.  E
fordult e
olyan cso

 5. mérés: 

em én ~20 ór

 5. mérés: 

az első évfoly
val mér, és íg
Ennek  ellené
elő hogy egy
oport ahol cs

0

5

10

15

20

25

30

35

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90

 A házi fela

rát mondtam

 Jobb lenn

yam ahol kö
gy tudtok tén
ére  ebben  b
y mérőcsopo
sak az egyik 

HDE

HDE

adat elkés

m a 0. mérése

e, ha a ház

özös házi vol
nyleg közöse
biztosan  nem
ort el sem jöt
ember jött –

KDE KDU

KDE KDU

zítésére fo

en, egész jó 

zi feladat s

t, a tankörre
en dolgozni. 
m  lesz  válto
tt az 5. méré
– ez egymáss

U SDE

U SDE

ordított id

sacc. 

 személyen

endszer miat
Ehhez képes
ozás,  a  tava
ésre vagy ho
sal szemben 

PDE SU

PDE SU

ő (óra). 

nként lenne

tt azt gondo
st a 20%‐t so
lyinál  sokka
ogy megbuko
nem túl fair.

UM

UM

 

e? 

 

oltam, hogy m
oknak találom
l  kisebb  szá
ott. Volt visz
. 

<5

5‐10

10‐15

15‐20

20‐25

>25

Igen

Nem

mindenki 
m, meg is 
ázalékban 
zont több 



28.  
h

7‐10 ará
soros ad
sem). 

29.  
b

Részemr
házik ne
a dobóko

Azt hisze
csak nem
írni, ha a
strukturá
belátták

 5. mérés:
házi felada

ány: 41‐45‐5
dó is, ami a h

 5. mérés: 
bonyolult 

ről ez kb. ren
hézsége köz
ockás felada

em egy  idő u
m is szívatásb
az ember elk
ált, értelmes
 az 5. mérés

0

5

10

15

20

25

0
5

10
15
20
25
30
35
40
45
50

 A  tárgy  h
at elkészít

1‐41‐55‐47%
házik igen na

 A házi fel
 

ndben van. N
zött (hogy cs
tokat ☺. 

után minden
ból) követelm
képzeli blokk
s  (nem 10 o
ük során… 

HDE

HDE

  honlapon 
tését? (1: s

%. Nem  túl  jó
agy részét le

adat bony

Nyilván – mi
ak a két vég

n mérésveze
ménye a ház
kvázlat szintj
oldalas  if‐els

KDE KD

KDE KD

  levő meg
 semennyir

ó, nem  is ér
efedi (a miér

yolultsága:

nt azt többe
letet említse

tő feladta ez
zinak egy rés
jén, hogy mi
e‐…  szerkeze

DU SDE

DU SDE

oldott  fela
re, 10: nagy

rtem  teljesen
rtre nem nag

: 1: túl egy

en meg is jeg
em: dobókoc

zt a követelm
szletes blokkv
it szeretne, é
et)  kódhoz  j

PDE

PDE

adatok me
yon haszn

n – van kint 
gyon adnak v

yszerű, 5: m

gyezték – van
cka – soros v

ményt, de n
vázlat. Jó Ve
és azt  írja  le
jutni. Azért 

SUM

SUM

ennyire  se
nosak) 

 

dobókocka 
választ a kom

 megfelelő,

 

n különbség 
vevő). Majd k

em viccből (
erilog kódot ú
. Így  lehet v
remélem  ez

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

egítik  a 

példa és 
mmentek 

, 10: túl 

az egyes 
kiszedem 

(sőt, még 
úgy lehet 
iszonylag 
zt  többen 



30.  
h

7‐10  ará
irányító 
ez a tudá

31.  

Tessék n
hirdethe

 5.  mérés
hasznos ­ ú

ány:  73‐88‐8
jellegű ☺. M
ás lehet, hog

 5. mérés: 

néha‐néha ol
ettük volna jo

0

5

10

15

20

25

30

35

0

10

20

30

40

50

60

70

:  Mennyir
úgy tanul a

83‐74‐88‐82%
Mindenesetre
gy meg is ma

 Voltál ház

lvasgatni a tá
obban. Persz

HDE

HDE KD

re  haszno
 az ember, 

%.  Remélem
e megnyugta
arad). 

zi feladat k

árgy honlapo
ze nem kötel

KDE KD

DE KDU

os  ez  a  m
 ha szív) 

  tényleg  így
ató eredmén

 konzultáci

ot (ez igaz a 
ező a részvé

DU SDE

SDE PDE

mérés?  (1:

y  gondoljáto
ny, tényleg eb

ón? 

további labo
étel, csak nem

PDE

SUM

:  semenny

ok,  és  nem  a
bből lehet a 

orokra is). M
m értem…. 

SUM

Nem

Volt?

Igen, ok

Igen, de 

yire,  10: 

 

a  kérdésfelte
legtöbbet ta

 

Mondjuk az té

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

minek

  nagyon 

evés  volt 
anulni (és 

ény, hogy 



32.  
V

7‐10 ará

33.  
n

7‐10 ará

 5. mérés:
Verilog kó

ny: 73‐83‐85

 5. mérés: 
nem segítő

ny: 62‐86‐76

0

5

10

15

20

25

30

35

0

5

10

15

20

25

30

35

40

 A mérésv
ódot láttak

5‐64‐76‐76%

 A mérésv
őkészek, 1

6‐64‐76‐73%

HDE

HDE

vezetők ho
k még, 10: 

%. 

vezetők ho
 10: nagyon

%. A rosszabb

KDE KD

KDE KD

ozzáértése
 legalább ő

ozzáállása
n segítőkés

 eredménye

DU SDE

DU SDE

e mennyir
 ők Verilog­

 mennyire
szek) 

k oka a kom

PDE

PDE

re megfele
­guruk) 

e megfelel

mentekből k

SUM

SUM

elő?  (1:  ők

 

lő? (1: egy

 

kiderült. 

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

k se sok 

yáltalán 



34.  
n

Kommen
önmagá
(tudom, 
Wiki‐n, m

35.  
n

OK,  levo
alábbiak

• A

• N

• S

 EM:  A  gy
normális, 

ntben  többe
ban igaz (má
volt kivétel)
megoldva (m

 EM:  A  ZH
nóóórmál

ontam  a  kon
kat lehet lesz

A ZH túl hoss

Négyszögjele
megoldással

Számolós fel
o Men

mon
o Soro

felad

0
5

10
15
20
25
30
35
40
45
50

0

5

10

15

20

25

30

yakorlati  e
 10: engem

en  a  3.‐4.  é
ármint hogy 
) szó szerint 
mondjuk ném

H  nehézsé
is? 

nzekvenciáka
zűrni. 

szú, egyszerű

es  feladat  d
l. 

ladatok bony
nnyi  ideig  ta
ndjuk nem ár
os port komm
dattípusa.  A

HDE

HDE

ellenőrző 
m itt szívat

és  5.  méré
az 5. mérés 
azok a felad

melyik ritka n

ége:  1:  2

at  (mármint 

űen nincs idő

derült  égből:

yolultak. Ezt 
art  egy  átv
rt tudni az SI 
munikáció m
A  mérési  út

KDE KD

KDE KD

  mérés  ne
tnak 

sek  közötti 
nehezebb), 
atok voltak,
agy baromsá

0  perc  al

hogy menn

ő ennyi felad

:  hááát,  a  2

bontsuk ket
itel  típusú  f
prefixeket. A
űködik‐e típ
tmutató  tag

DU SDE

DU SDE

ehézsége: 

nehézségbe
DE gyakorlat
amelyek kin
ág, de ez kom

latt  kész 

yire  vagyok 

datra. Megala

2. mérés  elle

té. 
feladatok:  ö
Az egyébkén
usú feladato
adhatatlanu

PDE

PDE

  1:  ez  így

eli  különbsé
tilag az össze
nt vannak a t
mmentben o

  voltam,  5

normális ☺

apozott állítá

enőrző  kérd

összeadni,  o
nt kelleni fog
ok: na, ez a Z
l  nem  oldja

SUM

SUM

y  túl  prim

 

éget  kifogás
es ellenőrző 
tárgy honlap
tt van). 

5:  normá

 

☺).  Komment

ásnak tűnik…

dései  között 

osztani  kell. 
 jövőre is ☺.
ZH egyik gon
a  meg  ezt 

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

mitív,  5: 

olták.  Ez 
mérésen 

pján. Meg 

lis,  10: 

tekből  az 

…. 

ott  van, 

Ja,  meg 
. 
dolkodós 
a  típusú 



• A
f
j

T

36.  

Na,  itt m
jártak. 

felad
eset
átvit
nélk
mint
felté
eltér
felad

A blokkvázla
feladatban  p
jobbára  úgy
blokkvázlat 
Tényleg. 

 EM: Voltá

már csak 10%

0

10

20

30

40

50

60

70

80

datot, de sze
tén  mekkora
telt  szeretné
küli fogadásá
tavételi  időp
ételből  a  kü
rése  kiszámí
dat abszolvá

at  rajzolás D
pedig  követe
y  lehet  írni,
Æ  Verilog 

ál ZH konzu

%‐otok nem 

HDE KD

erepel benne
a  eltérés  eng
énk?”). Meg 
ához az szüks
pontok még 
üldő  és  a  f
ítható”).  Ez 
lható. De tén

Digit, mit ker
elmény  (lett
,  ha  az  em
és  a  Verilo

ultáción? 

tudott  róla,

DE KDU

e a kérdés („
gedhető  me
az  is hogy 
séges, hogy 
ténylegesen

fogadó  eszk
alapján  ném
ny hogy nem

res  itt? Az 1
t  volna). Mi
ber  elképze
og  Å  blokk

 

, 60%‐t meg

SDE PDE

„Egy 115200
eg  az  adó  é
mi  kell  a  sik
a STOP bit m
n  a  STOP  bi
öz  bitidején
mi  gondolkod
m ez a ZH lege

1. és 2. méré
nt  azt már 
eli,  hogy  ab
kvázlat  átala

g nem érdek

SUM

0 b/s, 8N1 be
és  a  vevő  bi
keres  átvitel
mintavételezé
tből  vegyen
nek  maximá
dással  –  vag
egyszerűbb f

és van  tele b
leírtam,  ért

bból  mi  is  s
akítások  kife

kelt. A  többie

Nem

Volt?

Igen, ok

Igen, de 

eállítású UAR
itidejében  ha
hez  („egy  ke
ésére szolgá
ek mintát  –
lisan  megen
gy  konzultác
feladata. 

blokkvázlatta
telmes  Verilo
szintetizálód
ejezetten  ha

 

ek meg úgy 

minek

RT átvitel 
a  sikeres 
eret  hiba 
áló 8‐9‐10 
–  ebből  a 
ngedhető 
ióval  –  a 

al, a házi 
og  kódot 
ik,  így  a 
asznosak. 

tűnik  jól 



37.  
v

Ennek ki
☺), már
MIT‐re v
(KDE és 

38.  
Itt a neg
visszajel

Sokak m
felkészü
mérések
indult) a
megjegy
tárgyak 
de ez mé

Megint c
4‐5 méré
alaposan
elvégzők
szempon
áttekinth
napi 4 ó
vagy vev
valakine
mérések
megoldá

„Azért n
többi mé

 Tárgy:  M
választásb

ifejezetten ö
rmint a 3.  vá
válaszok pon
KDU). 

 Tárgy/tem
atív(abb) ko
zéseket (aha

megjegyzése 
lés  (a  kérdő
kre  8  óra. N
a probléma o
yezném, hog
azért ne mo
égiscsak egy 

csak sokak m
ések mindeg
n  értsenek. 
k)  értsenek,
ntból is az 5.
hető és  logik
órában HDL 
vőt tervezne
k a május ót
k  –  ráadásul 
ást. 

em befolyás
érés jobb les

0

10

20

30

40

50

60

70

Mennyiben
ban (megj.

örültem (bár 
álasz  viszony
nt abban a k

matika kom
mmentekre,
a, volt ilyen is

hogy  két  kr
őív  átlaga)  = 
Na,  ez  volt  a
orvoslásának
gy bár  (nagyo
ossuk össze a
szakmai tárg

megjegyzése 
gyikéhez 2‐2
Az  viszont  h
  cseppet  so
 mérés a krit
kus – azért e
kódot  ír. Tén
k, de erre se
ta rendelkezé
ezt  a  0. mé

ol a szakirán
sz, szóval nem

HDE KD

n  befolyás
: a tárgy o

gondolom e
ylag magas a
ét kurzusban

mmentek 
, felvetett pr
s, egész sok)

redit  túl  kev
52 óra.  2  k

a  „rémesen 
k egyik módj
on  sajnálato
a kettőt. Tud
gy. 

hogy nem te
 mérésvezet
hogy mindeg
ok  terhelés 
tikus egyébk
ezt ott helyb
nyleg megér
egítség lehet
ésre álló táb
érésen  el  is 

ny választásb
m sikerült el

DE KDU

sol  a  Mé
ktatói szá

z a tény önm
arányának. A
n voltak a  le

 
roblémákra r
 is. 

vés  a  tárgyé
kredit hivata
empatikus”
ja, de hogy  l
osan) a  labor
dom, hogy k

etszik a méré
tő van rende
gyik mérésh
lenne  a  n

ként – előfor
ben debug‐ol
rtem azok p
tett volna a 
lázatból nem
mondtuk). 

ban a tárgy, 
lvennetek a k

SDE PD

rés  Labo
mos tansz

magéban meg
Az mondjuk 
egalacsonyab

reagálnék. Te

ért.  –  Számo
losan  60 mu
megközelíté
lesz‐e belőle
r ugyananny
ét fürdésnél

ések kevert s
elve, akiktől 
ez megfelel
nem  is  állan
rdul (néha ☺
lni nem egys
roblémáját,
konzultáció 

m sikerült kita
De  erre  igye

mert úgy ha
kedvemet.” –

DE SUM

ratórium 
zékről kerü

glehetősen k
érdekes, ho

bbak, ahol 5 

ermészetese

olgatás:  5*4
unkaóra,  így
és.  Folyamat
e valami…. M
yi kreditet ér
l „enyhén” b

sorrendje. – 
elvárjuk, hog
ően  (ne  ann
ndó  oktatói 
☺), hogy a há
szerű, még ú
akik a 4. mé
(megj.: azt k
alálni, hogy n
ekszem  kital

allottam felső
– Szerintem 

Don'

No M

FPGA

  1.  a  sza
ülnek ki)? 

 

kevés ember
ogy a nem m
mérésvezet

n köszönöm

4  óra  labor  +
y marad  az  e
tban  van  (ne
Mindenestre 
r, mint a kö
bonyolultabb

Ennek oka, h
gy egy‐egy m
nyira, mint  a
gárdának. 

zi kódja nem
úgy sem ha a
érés előtt so
kevésbé érze
nem sorban 
lálni  valami 

őbbévesektő
nem leszne

't care

MIT

A rulez

akirány 
 

rt érdekel 
megyek  a 
tő MIT‐es 

 a pozitív 

+  32  óra 
ellenőrző 
em most 
azért azt 
zismereti 
b az ML1, 

hogy a 3‐
méréshez 
a  tárgyat 
Ebből  a 

m teljesen 
az ember 
oros adót 
em át, ha 
vannak a 
értelmes 

ől, hogy a 
k jobbak, 



de  legalábbis  nem  ez  a  cél.  Pontosabban:  nem  cél  hogy  az ML1  bármilyen  szempontból  rosszabb 
legyen, mint  az ML2  és ML3, már  csak  azon önző  indokból  sem, hogy nekem  az  FPGA‐témakör  a 
mániám.  Az ML2  és ML3  egy  kicsit  „családiasabb” mert  16  fős  laborokban  van  és  egy  kurzust  2 
mérésvezető  visz  végig,  tehát  kevésbé  van  tömegképzés  érzése  az  embernek  –  ez  a  hangultra  jó 
hatással van. És a mérések sem épülnek annyira egymásra. 

„Nagyon  jó  az  ISE  bevezetés,  viszont  néha  aktualizálni  kéne.  Sajnos  a  Xilinx‐nél  1‐2  havonta  kijön 
hozzá egy 2Gb‐os javítócsomag, ami után random tűnnek el menüpontok és jelennek meg másikak, és 
főleg amikor az ember elkezd foglalkozni vele, elég kellemetlen ha 20 percig kell keresni azt a funkciót 
amit már  nem  úgy  hívnak.  (+vannak  állandó  hibái, mint  pl.  fájlrendszer  kezelése magyar  nyelvű 
fájlokkal)”  – Az  ISE‐t  napi  szinten  nem  használó mérésvezetők  legnagyobb  örömére minden  félév 
elején az éppen aktuális verzióval  indítunk, amit a bevezető követ  is. De félév közben nincs update 
sem  a  doksiban  sem  a  laborban.  A  file‐kezelés  hibáit  igyekeztünk  hirdetni  (meg  kint  van  a  tárgy 
honlapján is) – tény hogy az ISE nem a világ legjobb szoftvere (hogy diplomatikus legyek), de a többi 
FPGA‐s  fejlesztői környezetnek  is megvannak a saját hülyeségei  (mondjuk a  file‐kezelést más cégek 
már megoldották 2009‐re ☺). 

„Nem  volt  kiemelve, hogy mennyire  fontos  felkészülten  jönni minden mérésre. Első  ilyen  tárgya az 
embernek  az  egyetem  alatt,  sok meglepetést  elkerülhettem  volna,  ha  jobban  sulykolják.”  – Majd 
viszünk transzparenseket ☺. Akkor most kiemelem: a többi laborból is fontos. 

„Viszont  a  házikat  jobb  lenne  egyénileg  csináltatni,  mert  a  "mi"  házinkat  én  csináltam 
dokumentummal  együtt”,  „egy ügyesebb  ember  simán  elvisz a hátán  egy  veriloghülye‐mérőtársat, 
végigpuskázva a kiszh‐kat, nagyzházit megcsinálva helyette,  stb. nagyházi beadásánál  jobban meg 
kéne  szorongatni  a  csendesebbik  mérőembert,  érdekes  dolgok  derülnének  ki”  –  Erre  már  kb. 
válaszoltam a 27. kérdésnél, de azért továbbra  is meglep. A második felvetésre: általában próbáljuk 
kiszűrni a másolt/mással csináltatott házikat  (én spec. arra allergiás vagyok). De tény, át  lehet  jutni 
rajta, főleg ha az egyik ember keni‐vágja. 

„A hivatalos  jegyzet mesének  jó,  felhasználásra nem alkalmas. A mérési útmutatóban  jó  lenne, ha 
szerepelne minden méréshez egy típus példa, amely tartalmazza hogy mit? miért? hogyan? miért  jó 
és miért rossz egy mérés (képpel ábrával egyértelmű magyarázattal).” – Ez gondolom elsősorban a 4. 
méréshez  kapcsolódik.  Attól  tartok,  ha  ilyen  lenne  a mérési  útmutató,  akkor  a  többség  ugyanazt 
csinálná, mint  a  2. mérésen  a Verilog  kóddal:  gondolkodás  nélküli  copy‐paste  (de  ezt majd  ott  is 
megszüntetem).  Azért  vannak  ott  a  mérésvezetők,  hogy  ha  valami  nem  tiszta  segítsenek  és 
elmagyarázzák. Tessék kérdezni. Ha inkább a 2. mérésre gondoltál, ott ezt meg fogom tenni. 

„jó lenne ha hibakeresős (vagy bármilyen) EM‐t (vagy bármilyen munkát) nem alapból hibás panelen 
kellene  elvégezni,  a  hibakeresés  előfeltétele  szerintem  a  hibátlan  eszköz  amivel  a  hibát  akarom 
megtalálni.” – Tudtommal nincs hibás FPGA kártya vagy letöltőkábel a laborban. Hidd el, kicseréltük 
volna, még van tartalék (nem annyi, mint az első félévben, de ez más kérdés). 

„Kár hogy nincs  lehetőség  kipróbálni  a házit a mérés  előtt”  – Azért  van  a  4 órás mérés, hogy  ezt 
megtedd, ez az 5. mérés feladata. Nem az a cél (bár persze nem gond) hogy 15 perc után mindenki 
hazamenjen. Ha csak bele nem  fut az ember egy  ISE hibába, akkor a  szimulációban  jól működő ÉS 
szintetizálható Verilog kód működik letöltve is. Nincs benne mágia. 



„Van a  laborhoz hasonló  szabadon  választható  tárgya a  tanszéknek? Ahol  komolyabb, érdekesebb 
dolgokat is lehet programozni FPGA‐val?” – Ha már volt ilyen kérdés, akkor ez lesz itt most a reklám 
helye.  Tehát:  van.  A  „Logikai  tervezés  (vimim286)”  FPGA‐k  belső  felépítésével,  Verilog  &  VHDL 
nyelvekkel,  szimulációval, debug‐gal  (on‐chip  analizátor)  foglalkozik. A  „Mikrorendszerek  tervezése 
(vimim363)” nevéből nem egyértelműen kitalálhatóan pedig FPGA‐n megvalósított mikrokontrolleres 
rendszerekkel  (tehát az FPGA‐ban valamilyen processzor, buszrendszer, HW perifériák, gyorsítók) – 
ilyen rendszer egyébként a 4. mérés FPGA‐ja. Én ebben a sorrendben venném fel őket. Ezeken kívül 
még részben (~50%) FPGA‐kkal foglalkoznak a „Jelfeldolgozó processzorok alkalmazása (vimijv18)” és 
az „Újrakonfigurálható technológiák nagyteljesítményű alkalmazásai (vimim364)” tárgyak. 

39.  Oktatói kommentek 
Az  önfényezést  kihagyva megint  inkább  a  negatív,  esetleg  közérdekű  kommentekből  (meg  néha 
olyanok, amit be kellett tennem, csak úgy). 

„ő meg egy vadparaszt”, „ilyen hozzáállással kár erőltetni a mérésvezetői szerepet”, ….. – Akik írták, 
tudják kire értették. Nincs a szőnyeg alá söpörve, igyekszem kezelni. 

„Hozzáállás:  mérés  labor  3  tárgyat  is  hallgattam  és  sikeresen  teljesítettem  is.  Ott  0.  mérésen 
elhangzott  egy  ilyen  mondat  az  egyik  mérésvezető  szájából:  ,,Ha  sikeresen  megírták  a  beugrót, 
onnantól  kezdve  kérdezhetnek bármekkora baromságot, nem azért  vagyunk  itt hogy megszivassuk 
önöket.''  Egy  ilyen  szemléletnek  örültem  volna mérés  1‐en  is,  sokkal  felszabadultabb  lett  volna  a 
mérés.” – Miért, ML1‐ből (5. mérést nem számítva) bukott ki valaki, aki átment a beugrón? De lehet, 
hogy  csak  a  kinyilatkoztatás  hiányzott  (én  egyébként  azt  hittem  viszonylag  felszabadult  volt  a 
hangulat). A  szemlélet  egyébként már  csak  azért  is  hasonló, mert  jelentős  átfedés  van  az  oktatói 
gárda között. 

„A  poénos,  laza megnyilvánulások  dobnak  a  hangulaton  és  értékelendők  :),  De  akkor  nem  ha  az 
ember  a  jegyéért  küzd  vagy  nem  ért  valamit..  :D,  akkor  borzasztóak...”  –  Ezt  annyira magam  elé 
tudtam  képelni, hogy beraktam. Egyébként  jövőre majd bevetjük  ilyen esetekre a gyászindulót ☺. 
Komolyra fordítva, majd igyekszünk nem elviccelni a komoly szituációkat. 

„viszont  segíteni nem akarnak  igazán. Vagy úgy gondolják, hogy azzal  segítenek nagyon  sokat, ha 
csak úgymond "rávezetnek" a megoldásra” – Jaja, mert az (szerintem) egy jó módszer. Ezzel mondjuk 
lehet  vitatkozni,  de  szerintem  ha  rávezetés  után  neked  esik  le  a  megoldás,  az  sokkal  jobban 
megmarad. Ha csak egyszerűen megmondják, akkor meg 10 perc múlva már nem is emlékszel rá. 

„Jó  lenne, ha kiderül valamikor, hogy melyik oktatót hogy hívják ‐‐ például a fele csoport hónapokig 
azt hitte, hogy a bácsi, aki elöl ül, Szántó Péter.”, „Nem teljesen volt tiszta hogy ki is az a Szántó Péter 
Mindig  azt  hittem  hogy  az  az  öreg  bácsi”  –  Gondoltam  a mérésvezetők  bemutatkoznak,  én  be 
szoktam. Orvosoljuk. De addig  is  legalább volt egy naaagy közös ellenség, akit még senki nem  látott 
☺. (egyébként a második komment szerzője még mindig rosszul tudja, hogy ki volt a mérésvezetője). 

„valamint arra a bizonyos hol  is van a txd‐kivezetésre  is  jobban ügyelni  legközelebb” – Csak hittek a 
magyar nyelvű panel leírásnak, abban volt elrontva. 


